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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΎΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

20 Ιανουάριου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, απαντώντας σήμερα στην 
“ Ωρα του Πρωθυπουργού” στη Βουλή στην επίκαιρη ερώτηση του 
βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Παναγιώτη Φωτιάδη για τα μέτρα της 
Κυβέρνησης για την πρόληψη και καταστολή των πυρκαγιών,
υπογράμμισε μεταξύ άλλων:

1. Η δέσμη μέτρων που η Κυβέρνηση ανακοίνωσε την περασμένη 
εβδομάδα για την πρόληψη και καταστολή των πυρκαγιών 
άρχισε να υλοποιείται από την επομένη της εξαγγελίας. Ήδη έχει 
σημειωθεί ουσιαστική πρόοδος, η οποία, κατά περίπτωση, αφορά : 
α. Το ανθρώπινο δυναμικό 
β. Το σχεδίασμά 
γ. Τα μέσα
δ. Το συντονισμό των συναρμοδίων υπηρεσιών, 
ε. Τα θεσμικά μέτρα.

α. Ανθρώπινο δυναμικό
Η ουσιαστική ενίσχυση του Πυροσβεστικού Σώματος με το αναγκαίο
προσωπικό βρίσκεται στη φάση υλοποίησης. Συγκεκριμένα:
♦ Αποφοιτούν 1300 νέοι πυροσβέστες στις 10 Μαρτίου 1999, οι οποίοι 

ήδη φοιτούν στην Πυροσβεστική Ακαδημία. Ακολουθεί η τοποθέτησή 
τους στους Πυροσβεστικούς Σταθμούς. Η εκπαίδευσή τους βρίσκεται

β τώρα στο στάδιο της πρακτικής εξάσκησης στους Πυροσβεστικούς
♦ Σταθμούς της Αθήνας.

♦' Άρχισε ήδη η διαδικασία πρόσληψης 1500 μονίμων πυροσβεστών, 
4.000 εποχικών πυροσβεστών και πυροφυλάκων, καθώς και 24 
δασολόγων ως μονίμων αξιωματικών στο Πυροσβεστικό Σώμα. Το 
σχετικό αίτημα διαβιβάστηκε προς έγκριση στην τριμελή εξ υπουργών 
επιτροπή.

«

β. Σχεδιασμός: Βρίσκεται ήδη στη φάση υλοποίησης. Ειδικότερα:
♦ Οι Πυροσβεστικοί Σταθμοί όλης της χώρας, μετά από σχετικές 

εντολές και κατευθύνσεις, άρχισαν τη σύνταξη επιχειρησιακών 
.σχεδίων για την περιοχή ευθύνης τους.

♦ Προγραμματίστηκαν σεμινάρια και καθορίστηκε πρόγραμμα 
εκπαίδευσης για όλους τους επικεφαλής αξιωματικούς του 
Πυροσβεστικού Σώματος.



γ. Μέσα
♦ Εξελίσσεται ικανοποιητικά και σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα η 

ενίσχυση του εξοπλισμού του Πυροσβεστικού Σώματος. Ειδικότερα, 
προβλέπεται η άφιξη στην Ελλάδα του πρώτου νέου υπερσύγχρονου 
Αεροσκάφους CL415 το α’ .ΙΟήμερο του Φεβρουάριου και του 
δεύτερου το β’ ΙΟήμερο του Ιουνίου, όπως ακριβώς είχε 
προγραμματισθεί.

♦ Επίσης ολοκληρώνεται ο σχετικός φάκελος για τη μίσθωση δύο 
Πυροσβεστικών Α/Φ τύπου CL 215, τεσσάρων Ε/Π χωρητικότητας 
άνω των 2000 λίτρων νερού και ενός ρωσικού Α/Φ τύπου ΙΛΙΟΥΣΙΝ 
χωρητικότητας 42 τόνων νερού. Είναι πλέον διαθέσιμα και 
αξιολογημένα τα πλήρη στοιχεία για το ιστορικό ενοικίασης των 
αεροσκαφών αυτών σε άλλες Μεσογειακές χώρες, καθώς και η 
υφιστάμενη διαθεσιμότητά τους, σύμφωνα με τα κριτήρια απόδοσης 
και ασφάλειας του I.C.A.O.

♦ Εξελίσσεται πρόγραμμα συντήρησης και δημιουργίας δεδομένων 
πλήρους επιχειρησιακής ετοιμότητας όλου του ήδη υπάρχοντος 
εξοπλισμού σε εναέρια μέσα και πυροσβεστικά οχήματα.

♦ Υλοποιούνται με εντατικούς ρυθμούς τα εξελισσόμενα προγράμματα 
προμηθειών του Πυροσβεστικού Σώματος και θεωρείται δεδομένη η 
μέχρι τον Ιούνιο του 1999 παραλαβή 35 νέων υδροφόρων 
πυροσβεστικών οχημάτων.

δ. Συντονισμός συναρμοδίων υπουργείων, φορέων και υπηρεσιών
♦ Συντάσσεται η προβλεπόμενη κοινή υπουργική απόφαση, η οποία 

καθορίζει ρητώς αφ’ ενός μεν τις αρμοδιότητες των συναρμόδιων 
υπουργείων και φορέων, αφ’ ετέρου δε τον τρόπο και τη μορφή 
συνεργασίας.

♦ Ικανοποιητικά επίσης υλοποιούνται μια σειρά από οργανωτικές και 
συντονιστικές ενέργειες όπως:

♦ Η ενοποίηση του Κέντρου Επιχειρήσεων (199) με το Κέντρο 
'Συντονισμού (191) σε ένα ενιαίο Κέντρο. Σε συνεργασία με το 
- Υπουργείο Γεωργίας εκσυγχρονίζονται οι κτιριακές εγκαταστάσεις και
προετοιμάζεται από τον OTE η εγκατάσταση νέου σύγχρονου 
συστήματος επικοινωνίας, ενώ παράλληλα εξελίσσεται η προμήθεια 
πλήρους συστήματος φορητών ασυρμάτων επικοινωνίας μέσω των 
13 περιφερειών.

♦ Η ενεργοποίηση των Πυρ/κών Διοικήσεων σε επίπεδο νομού για 
αποτελεσματικότερο συντονισμό του συνόλου των δυνάμεων 
καταστολής των δασικών πυρκαγιών.

ε. Θεσμικά μέτρα
Πλήρης είναι η εξέλιξη μιας σειράς θεσμικών μέτρων όπως:



♦ Κατάρτιση Σχεδίου Νόμου για την ίδρυση Υπηρεσίας Εναερίων 
Μέσων του Πυροσβεστικού Σώματος, το οποίο θα προωθηθεί στην 
Εθνική Αντιπροσωπεία.

♦ Τακτική κατ’ έτος αεροφωτογράφηση δασών.
♦ Άμεση προτεραιότητα σύνταξης δασικών χαρτών, σύμφωνα με τον 

τελευταίο νόμο.
♦ Σύνταξη και προώθηση ήδη στο Υπουργείο Οικονομικών για τη 

σύσταση θέσεως Β’ Υπαρχηγού στο Πυροσβεστικό Σώμα με κύρια 
και αποκλειστική αρμοδιότητα τον Τομέα επιχειρήσεων 
δασοπυρόσβεσης.

♦ Σύνταξη και προώθηση προς υπογραφή στους συναρμοδίους 
Υπουργούς κοινή Υπουργικής Απόφασης για ίδρυση 21 επιπλέον 
Πυροσβεστικών κλιμακίων σε περιοχές που παρουσιάζουν

•προβλήματα επιχειρησιακής κάλυψης από την υπάρχουσα 
διάρθρωση των Πυροσβεστικών Σταθμών και κλιμακίων.

2. Στον τομέα ευαισθητοποίησης των πολιτών για την εθελοντική 
συμμετοχή στην καταστολή και πρόληψη έχει ήδη 
πραγματοποιηθεί ουσιαστική προετοιμασία. Συγκεκριμένα: 
α)Εξελίσσεται η παραγωγή έντυπου ενημερωτικού υλικού,

ραδιοφωνικών μηνυμάτων και τηλεοπτικών σποτ. 
β) Αναπτύσσεται συνεργασία με συγκεκριμένους φορείς (OTE, ΔΕΗ 

κ.λπ.) για την προώθηση εντύπων σε όλους τους κατοίκους με τους 
σχετικούς λογαριασμούς.

γ) Προετοιμάζεται η πραγματοποίηση ημερίδων σε συνεργασία με 
τους OTA και τους υπάρχοντες ομίλους φίλων του Δάσους σε 
τοπικό επίπεδο.

δ)Θεσπίζεται η υιοθεσία δασών από OTA, περιβαλλοντικές 
οργανώσεις, σχολεία και μεγάλες επιχειρήσεις. 

ε)Πραγματοποιούνται ήδη διαλέξεις από Αξιωματικούς του 
Πυροσβεστικού Σώματος στα σχολεία Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

στ) Εξελίσσεται ήδη σχετική καμπάνια με αλλεπάλληλες ημερίδες του 
Υπουργείου Αιγαίου, στις οποίες συμμετέχουν Αξιωματικοί του 
Πυροσβεστικού Σώματος.

ζ) Σε θεσμικό επίπεδο επιτροπή εμπειρογνωμόνων Αξιωματικών του 
Π.Σ. καταρτίζει Σχέδιο Πυροσβεστικής Διάταξης για τη χρήση 
πυρός σε υπαίθριους χώρους (κατασκηνώσεις, καλαμιές, 
σκουπιδότοποι κ.λπ.)

3. Η προσπάθεια στην κατεύθυνση αυτή είναι διαρκής. Στο πνεύμα αυτό 
αξιολογούνται τα μέτρα συνολικά και παράλληλα εξετάζεται κάθε

"πρόσφορο θεσμικό ή οργανωτικό μέτρο που θα συμβάλλει στη 
συμπλήρωση των υλοποιούμενων μέτρων και θα διασφαλίσει 
περισσότερο την εθνική προσπάθεια διάσωσης των δασών μας.


